
Αναφορικά με  το ν 5135/ 2024 « Ψηφιακό τέλος συναλλαγής και άλλες διατάξεις» (Α’ 147) 

και συγκεκριμένα βάση του άρθρου 33 όπου: 

«Άρθρο 33 
Καταργούμενες διατάξεις 
Από την 1η Ιανουαρίου 2025 καταργούνται: 
α) το π.δ. της 28ης Ιουλίου 1931 «περί Κώδικος των νόμων περί Τελών Χαρτοσήμου» (Α΄ 
239), όλες οι ειδικότερες διατάξεις που προβλέπουν την επιβολή τέλους χαρτοσήμου σε 
διάφορες συναλλαγές, καθώς και κάθε κανονιστική πράξη που έχει εκδοθεί κατ’ 
εξουσιοδότηση αυτών και ρυθμίζει θέματα φορολογίας τέλους χαρτοσήμου, 
 
β) η περ. Γ΄ της παρ. 1 του άρθρου 11 του ν. 4169/1961 (Α΄ 81), περί κοινωνικής 
εισφοράς.» 

 

σας επισημαίνουμε:  

Α) έσοδα που προκύπτουν από τις παρακάτω ενέργειες που καταβάλλουν οι  

ενδιαφερόμενες οντότητες και αφορούν την έκδοση διαφόρων αδειών. Σύμφωνα με το Ν 

5135/2024  δεν θα υπολογίζεται χαρτόσημο από 01/12/2024 και εφεξής για : 

 -την έκδοση-τροποποίηση αδειών  κυκλοφορίας 
- την χορήγηση αδειών παραγωγής & συσκευασίας 
-την χορήγηση αδειών εισαγωγής πρόδρομων ουσιών 
-την παροχή πιστοποιητικών πιστοποίησης και συμμόρφωσης εργαστηρίων. 
-την παροχή πιστοποιητικών ή βεβαιώσεων νόμιμης παρασκευής ή κυκλοφορίας. 
-την έκδοση άδειας ανάθεσης σε τρίτους της παραγωγής ή του εργαστηριακού ελέγχου. 
-την έκδοση άδειας δυνατότητας παρασκευής ή εργαστηριακών ελέγχων. 
-την έκδοση άδειας διεξαγωγής κλινικών μελετών.-την έκδοση άδειας για την παραγωγή 
προϊόντων για λογαριασμό νοσοκομείων ή κλινικών 

 

Β) έσοδα από  υπόχρεες οντότητες ως υπεύθυνες  κυκλοφορίας  προϊόντων  αρμοδιότητας 

του ΕΟΦ στην Ελληνική αγορά όπου οφείλουν : 

1. το πάγιο τέλος που ανέρχεται σε  102,71 ευρώ ανά φαρμακοτεχνική μορφή κάθε 

προϊόντος που αφορά φάρμακα ανθρώπινης και κτηνιατρικής χρήσης,  συμπληρώματα 

διατροφής, βιοκτόνα και απολυμαντικά.Η πληρωμή του πάγιου τέλους  γίνεται  μέχρι 

της 31/01  κάθε έτους αναφοράς που αφορά την υποχρέωση αυτή. .(π.χ. στις 

31/01/2024 γίνεται η πληρωμή του τέλους για το 2024.)Η πληρωμή  υποχρεώσεων 

συναφών με το πάγιο τέλους του άρθ. 11 παρ. 1(δ) του ν.1316/1983 που γεννιούνται 

από 01/12/2024, και έπειτα, δεν περιλαμβάνει την πληρωμή τέλους χαρτοσήμου ούτε  

η εισφορά της παρ.1 του άρθρ 33 του ν. 5135/2024.  

2. Για εκ παραδρομής ποσά πάγιου τέλους που αφορούν  λοιπές πράξεις όπως μη 

πληρωμή αναλογούντων παγίων , καταχώρηση άδειας με ημερομηνία από 30/11/2024 

και πίσω κ.α . τυχόν απόδοσή τους από 01/01/2025 και έπειτα θα επιβάλλονται με 

χαρτόσημο και ΟΓΑ χαρτοσήμου. 

 

 Γ)  έσοδα από : 

1. το τέλος ετοιμότητας που επιβάλλεται με ποσοστά κλίμακας επί των ετήσιων 

εγχώριων πωλήσεων χονδρικής των ιατροτεχνολογικών  προιόντων  από τους 



παραγωγούς ή τους εισαγωγείς των προϊόντων αυτών. Για πωλήσεις που 

πραγματοποιήθηκαν έως 30/11/2024 τυχόν πληρωμή του τέλους  θα υπολογιστεί με 

χαρτόσημό και ΟΓΑ χαρτοσήμου. Για λοιπές πωλήσεις από 01/12/2024 και έπειτα ο 

υπολογισμός του τέλους ετοιμότητας  θα γίνει χωρίς χαρτόσημο και ΟΓΑ 

χαρτοσήμου( Ν.5135/2024). 

2. το τέλος επί των καλλυντικών που επιβάλλεται με ποσοστά κλίμακας επί των 

ετήσιων εγχώριων πωλήσεων χονδρικής των καλλυντικών προϊόντων  από τους 

παραγωγούς ή τους  εισαγωγείς υπεύθυνους κυκλοφορίας των προϊόντων αυτών. 

(μέχρι 31/12/2018 ήταν εισφορά 1% επί των μηνιαίων εγχώριων πωλήσεων 

χονδρικής), για πωλήσεις που πραγματοποιήθηκαν έως 30/11/2024 τυχόν πληρωμή 

του τέλους  θα υπολογιστεί με χαρτόσημό και ΟΓΑ. Για λοιπές πωλήσεις από 

01/12/2024 και έπειτα ο υπολογισμός του τέλους καλλυντικών θα γίνει χωρίς 

χαρτόσημο και ΟΓΑ χαρτοσήμου (Ν.5135/2024) 

3. πρόστιμα παραβάσεων της νομοθεσίας και των όρων των αδειών που εκδίδονται 
για τα προϊόντα  αρμοδιότητας  του ΕΟΦ όπου αυτά  επιβάλλονται από τα τμήματα 
Επιθεώρησης και Ελέγχου Κυκλοφορίας  προϊόντων της Διεύθυνσης Ελέγχου 
Παραγωγής και Κυκλοφορίας Προϊόντων,  μετά από τακτικές επιθεωρήσεις ή 
καταγγελίες , θα καταλογίζεται από 01/12/2024 και έπειτα το « Ψηφιακό τέλος 
συναλλαγής και άλλες διατάξεις» (Α’ 147)   βάσει του ν.  5135/ 2024- Άρθρο 27 

Είσπραξη προστίμων και παρεμφερών εσόδων του Δημοσίου και των φορέων 
γενικής κυβέρνησης.  

 
Τέλος οντότητες που έχουν αποστείλει ήδη τα αναλογούν Τέλη (Πάγιο Τέλος για 
φαρμακευτικά προϊόντα ανθρώπινης χρήσης, κτηνιατρικής χρήσης, τα συμπληρώματα 
διατροφής, Τέλος Ετοιμότητας για ιατροτεχνολογικά προϊόντα, Τέλος Καλλυντικών για τα 
καλλυντικά προϊόντα ) και επιθυμούν την διόρθωση αυτών σας αναφέρουμε ότι μέχρι 
31/01/2025  θα παραμείνουν αδέσμευτα από την υπηρεσία μας . 
 


